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«Презентация проекта 
«Весёлая азбука»

Развлечение с родителями 
«Путешествие в страну Знаний»
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Проектный коллектив
Кимбаева Ирина Николаевна -воспитатель высшей категории

Красотина Татьяна Анатольевна - воспитатель высшей категории 

Шиловская Татьяна Анатольевна - учитель-логопед первой категории

Баширова Ольга Александровна - музыкальный руководитель высшей категории

Шильникова Олеся Владиславовна - инструктор ФИЗО первой категории

Участники проекта
воспитанники старшей группы № 15 «Вишенка» и родители

Новосибирск 2016

Цель:

· Создать условия для формирования у детей познавательного интереса к обучению грамоте и положительного эмоционального настроя, способствовать вовлечению родителей в коррекционно-развивающее пространство.

Оборудование:

· мультимедийное оборудование: экран, проектор;
· видеофильм «Семейный праздник «Говорилки»,
· видеофильм «НОД  «Подготовка к обучению грамоте»,

· мультимедийная презентация с ходом праздника, картой-схемой путешествия и проектом «Весёлая азбука».

· эмблемы для команд: «Одуванчики», «Ромашки»
· для конкурсной игры «Определи первый звук в слове»: «звукофоры (синий, красный на каждого участника);

· для конкурсной игры «Камешки»: столы, тазики с водой, буквы, тарелочки и полотенца;
· для конкурсной игры «Расплети косички»: косички из веревок.
· Выставка «Весёлая азбука»

· Подарки участникам развлечения.

· Награды за «Логопедическое пособие своими руками».

· Музыкальное сопровождение. 
· Песня «Абвгдей-ка»
· Фонограмма песни «Маленькая страна», 
· песня «33 родных сестрицы»,
·  фонограмма песни «33 родных сестрицы», 
Участники: дети старшей группы № 15 «Вишенка», родители.

Действующие лица: ведущая, Профессор, принцесса Азбука.
План развлечения

1.Организационный момент (распределение по командам)
2. Игра «Эхо» (сидят на стульях)
Приходит Профессор
3. Задание «А вы, какие?»  (сидят на стульях)
4. Задание «Определи первый звук в слове» (встают в круг)
Появляется принцесса Азбука

5. Игра «Камешки» (по командам)
6. Игра «Расплети косички» (из команды выбираются участники, показ правил игры: 4 взрослых и 6 детей).
7. Игра «Составь слова» (с места каждой команде).

8. Презентация «Весёлой азбуки».
9. Награждение участников.

10. Фото.

11. Отзывы проекта.
Ход развлечения

До начала праздника родителям и гостям показывают видеофильм «Семейный праздник «Говорилки», который был проведен  в начале учебного года.
НОД «Подготовка к обучению грамоте»

1. Организационный момент

Звучит фонограмма песни «АБВГДейка»

Дети под музыку проходят в зал и садятся на стульчики.
Слайд 1
Ведущая. Здравствуйте, ребята и уважаемые взрослые! Я очень рада нашей встрече. Сегодня мы подведём итоги проекта «Весёлая азбука». Каждый из Вас смастерил какую-то букву алфавита. 
Слайд 2

Ведущая. Мы отправимся в Страну Знаний и найдем принцессу Азбуку, чтобы показать и рассказать ей про каждую букву. А вы любите путешествовать? 
Слайд 3. «Названия команд»
В путешествие отправляются две команды детей и их родителей. Встречайте, команда «Ромашка», приветствуем! Команда «Одуванчик» - приветствуем. Просим команды занять свои места. 

Слайд 4 ЭХО.
Ведущая. Участники, Вы готовы к путешествию?

Какие дружные команды мы проверим игрой «Эхо». Повторяйте последний слог каждого слова трижды, будьте внимательны.

2. Игра «Эхо» (участники сидят)
Собирайтесь, детвора!

Ра ра ра

Начинается игра!

Ра ра ра

Да ладошек не жалей!

Лей лей лей

Бей в ладоши веселей!

Лей лей лей

Сколько времени сейчас?

Час час час

Сколько будет через час?

Час час час 

И неправда: будет два!

Два два два

Думай, думай, голова!

Ва ва ва

Как поет в селе петух?

Ух ух ух

Да не филин, а петух!

Ух ух ух

Вы уверены, что так?

Так так так

А на самом деле как?

Как как как 

Сколько будет дважды два?

Два два два

Ходит кругом голова!

Ва ва ва

Это ухо или нос? (держится на ухо)

Нос нос нос

Или может сена воз?

Воз воз воз

Это локоть или глаз? (показывает на локоть)

Глаз глаз глаз

А вот это что у нас? (показывает на нос)

Нас нас нас

Вы хорошие всегда?

Да да да

Или только иногда? 

Да да да

Не устали отвечать?

Чать чать чать

Разрешаю помолчать.

Ведущая. Кто же поможет нам в нашем путешествии, как нам не заблудиться в Стране Знаний и найти принцессу Азбуку?
Профессор
Здравствуйте, друзья. Меня зовут Профессор. Я живу в стране Знаний. А вы кто такие? Куда путь держите?
Ведущая и дети отвечают.
Профессор
Ах, путешествие! А я в страну пропускаю только самых умных и смышленых. А вы какие?
3. Задание «А вы, какие?» (участники сидят)
Слайд 5
Взрослые и дети подбирают прилагательные, характеризующие качество (старательные, дружные …)

Профессор
Я помогу Вам путешествовать и отыскать принцессу Азбуку, потому что у меня есть карта Страны Знаний (на экране карта). 
Слайд 6

Сегодня нам предстоит преодолеть много препятствий, посмотрим: из детского сада нам нужно добраться до города Звукограда, обойти озеро Спокойствия, суметь зайти в город Буквоград, обойти горы Внимания и попасть в замок, где живет принцесса Азбука.
Вы готовы?

Ответы детей и взрослых.
Слайд 7
Профессор

Тогда отправляемся. Из детского сада (слайд) нам нужно попасть в город Звукоград по дороге выполняя задания с цветными сигналами «Звукофорами».
Слайд 8. Дорожка до города
(Участникам: детям и взрослым раздаются звукофоры).

 (на экране появляется город Звукоград)
4. Задание «Определи первый звук в слове».
Профессор

Участники, вставайте по командам, отправляемся в город Звукоград. 
В пути мы будем останавливаться, я буду называть слова. Ваша задача, услышав слово быстро определить первый звук в этом слове и сигналом показать всем, какой это звук: гласный или согласный. Задание понятно?

Слова: аист, дом, нос, утка, облако.

Слайд 9.
Профессор

Вот мы и прошли часть пути, вы настоящие звукознайки. 
(собираем звукофоры).

Слайд 10.

 (на экране «Озеро Спокойствия) в овале

Слайд 11.

Появляется Азбука.

Профессор

Дальше на карте озеро Спокойствия. Кто это идёт нам навстречу? Это же принцесса Азбука. Что с тобой случилось, почему ты грустишь?
Принцесса Азбука.  Ай, ай, все буквы  в воде. Надо вам буковки из озера взять, да правильно их назвать. К озеру обе команды по очереди будут выходить, буквы рассматривать и называть их правильно.

Выдвигаются столы на них тазики с водой и буквы, тарелочки и полотенца.
Слайд озеро на весь экран
Профессор. Для следующего испытания участники занимают свои места. Строятся в две команды: ромашка и одуванчик

 Слайд 12. на экране камешки
5. Игра «Камешки»

Принцесса Азбука.  Ну что ж, буквы все спасли и  вы в Буквограде очутились.

Слайд 13. И 14. На экране город Буквоград.
Выносятся веревочки с буквами. В игре участвуют по 6 человек из каждой команды (12 детей) и 4 взрослых.

Слайд 15. 

Принцесса Азбука.  И здесь буквы все перепутались. Надо нам, ребята, с вами поменять буквы местами.
Профессор. А не так то это просто! Кроме ума и смекалки, вам нужны еще и ловкость и сноровка. Косички из веревок необходимо распутать и отгадать слова. Порядок букв в словах должен соответствовать указанной цифре.
6. Игра «Расплети косички»:
И К Т      ЖУК         СУП          ОСА
2  1  3      1 2 3          1 2 3          1 2 3
Распутать косичку важно не перекладывать веревку из рук в руки.

Слайд 16.
Принцесса Азбука.  говорит, что дети и родители стали буквознайками.

Принцесса Азбука.  Это испытание сумели мы пройти, а сейчас у нас горы Внимания на пути.

(Дети садятся на стульчики)
Слайд 17 - 18
Принцесса Азбука.  Срочно буквы подружите и слова из них сложите.
7. Игра «Составь слово» из первых букв слов. Задание каждой команде.

 (На экране ребусы: слайды листаются медленно, по мере произнесения детьми ответов и называния букв в словах: ДОМ, СОК)
Перелистывается слайд за слайдом для обеих команд.

С 19 по 22 и 23 по 26
(Слайд 27 на экране карта)

Профессор

Посмотрите на карту, мы приближаемся к указателю «Замок принцессы Азбуки». А пускать нас  не хотят, видите, замки висят! Что же нам делать?
Слайд28 (на экране крупно ворота и замок) 
Принцесса Азбука. А я знаю почему. Чтобы открыть замок нужно отгадать загадку.

Сели на страничку,

Тридцать три сестрички,

Сели рядом – не молчат,

Нам загадки говорят. (Азбука)

Слайд 29 и 30 (Замок открыт)

 (Ромашки) «умники» и (Одуванчики) «молодцы».
Слайд 31-32-33
Звучит песня АБВГДейка»
Ведущая. Вот мы с Вами и оказались в Замке принцессы Азбуки.  Посмотрите, какая красивая полянка. А на полянке Весёлая азбука, которую Вы со своими мамами и папами делали из разных материалов. Полюбуемся, какие буквы красивые и разные, их так много.

8. Презентация каждой буквы детьми и родителями. Слайды с 34-62
Звучит песня АБВГДейка»
Слайд 63-64-65
Азбука. Молодцы, ребята. Вы смогли преодолеть все препятствия, а это значит, что вы многому научились в этом году в детском саду. Ребята, давайте вспомним, какие препятствия сегодня вам пришлось преодолеть? 
Слайд 65

За отличную работу и старание принцесса Азбука дарит вам подарки.
Слайд 66

9. Награды участникам конкурса  и конкурса логопедических пособий.

Слайд 67-68
Ведущая.  Спасибо, принцесса Азбука и Профессор. Наш путь был непростой. Все препятствия мы преодолели. А теперь нам пора возвращаться домой, закройте глазки, чтобы оказаться в нашем любимом детском саду, откуда мы с вами начинали наше путешествие.
Слайд 69 - на экране детский сад.
Ведущая.   Вот мы и дома. Спасибо всем участникам путешествия: детям и взрослым. Тем, кто помогал сегодня и тем, кто на протяжении всего учебного года помогал своим деткам попасть в Страну Знаний.
Звучит песня «Азбука» (33 родных сестрицы).

Ведущая. Спасибо за внимание! А уважаемых родителей я попрошу написать отзывы о проекте «Весёлая азбука».
Слайд 70
10. Фотография на память.

11. Отзывы проекта.
ПРИЛОЖЕНИЯ ПРОЕКТА

ЭМБЛЕМЫ КОМАНДАМ «РОМАШКА», «ОДУВАНЧИК»
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ДЛЯ ИГРЫ «РАСПЛЕТИ КОСИЧКИ»

И К Т  ЖУК         С УП          ОСА 2  1  3 1 2 3          1 2 3 1 2 3

АНКЕТА

Участников творческого проекта «ВЕСЁЛАЯ АЗБУКА»

Уважаемые участники, вот и завершился наш проект!
Проектный коллектив предлагает Вам ответить на несколько вопросов, связанных с участием в проекте «Весёлая азбука»

1. Ф.И. ребенка. __________________________________

2. Ф.И.О. родителей, помогавших ребенку в реализации проекта. ______________________________________________________ 

3. Понравилась ли Вам работа над проектом:     да,         нет.

4. Чему Вы научились? ___________________________________ 

          _____________________________________________________

5. Буква ________

6. Материалы и техника, используемые при изготовлении буквы ____________________________________________________________

7. Стихотворение про букву 

- не рассказано ____________________

- рассказано ребенком на защите ________________ 

8. На защите проекта – празднике «Путешествие в Страну Знаний» Вы были:

- зрители 

- участники 

9. Что дала работа над проектом Вам и вашему ребёнку? 

(выбрать подходящий ответ или дописать свой)

· Массу положительных эмоций

· Общение, контакт с ребёнком, интерес к знаниям

· Умение дружно выполнять работу

· Совместный труд, интерес к поиску материала

· Совместное чтение книг и общение

· Учит усидчивости, внимательности, старательности

· Более глубокие знания о буквах.

· ________________________________________________ 

10. Считаете ли Вы, что такая совместная работа создаёт благоприятные условия для успешной подготовки детей к обучению в школе и их полноценного личностного развития. __________________________________________________________
11. Выскажите своё мнение по этому поводу. __________________________________________________________  
__________________________________________________________ 

___________________________________________________________ 

СПАСИБО ВСЕМ УЧАСТНИКАМ!

